

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i   b e l f ö l d i   h i r e k

1969. augusztus 17.

bb 1. Ösztől egyhetes csoportos üdültetés a győri turista szállóban

vid/ká/um cz

1969. augusztus 17.

fél évvel ezelőtt, 1969. március 8-án adták át rendelkezésére az 5 emeletes új győri turista szállót, amely azóta telt házzal üzemel. a város központjában, a vasutállomás szomszédságában és a nemzetközi főutvonál mellett épült központi olajkazan fűtésű szálló ösztől kezdve - a téli időszakban - egyhetes üdültetések lebonyolítását is vállalja. az üdülőknek mozi, színház és termálfürdő jegyet biztosítanak és idegenvezetők, kalauzolása mellett tekinthetik meg győr nevezetességeit. az üdülőcsoportok kirándulást tehetnek pannonhalmára is. /mti/

-. -

bb 2. több mint 700 sajtótermék - 57.500 tonna papíron

1 gl/gl/um ie cz

1969. augusztus 17.

természetes dolog, hogy szinte minden utcasarkon újságárus kiabál, naponta kétszer friss hírekkel jelenik meg újság, reggelenként az újságkihordók hozzák a kívánt hírlapokat. azt viszont kevesen tudják, mennyi papír kell mindehhez, hányféle újságot olvashatnak az emberek és milyen nyomdatechnikai felkészültség szükséges az ország sajtóellátásához. /folyt.köv./

- 1 -

m11.00-um

1008

bb 2./ több mint ....folyt./um

a tájékoztatási hivatalt több mint 700 nyomdai uton készülő időszakai sajtóterméket tart nyilván. ennek a nagy számnak csak kis hányada a napilap. a fővárosban hét, vidéken most további 20 jelenik meg, de még szeptemberben miskolcon új napilapot adnak ki, déli hírlap címmel. a többi között 21 politikai, 31 közgazdasági, 92 műszaki, 35 mezőgazdasági 41 ifjúsági, 9 tudományos, 13 sport, 40 szövetkezeti, 24 idegennyelvű folyóirat, ujság, ismeretterjesztő-és szaklap lát napvilágot. a nagyobb gyáraknak, vállalatoknak, így a Ganz-mávagnak, a chincinnak, vagy a bkv-nek kéthetente megjelenő lapja van, sőt a nádudvari vörös csillag tsz is kiad ujságot.

a sajtó idei összes nyomdai papirigénye 57.500 tonna, ebből a 27 napilap papirfogyasztása 31.100 tonnát tesz ki. a múlt esztendőben a lapok előállításához 47.500 tonna papírra volt szükség. az idei nagyarányú növekedés oka: a lapok terjedelmének bővülése / a vidéki napilapok terjedelme hetenként 10 oldalal nőtt, a népszabadság augusztus 3-tól vasárnaponként az eddigi 16 oldal helyett 24-en jelenik meg/ - és a példányszámok növekedése / a képes ujság a tavalyihoz képest 60 ezerrel, a nők lapja 40 ezerrel, a tükör 50 ezerrel, a magyarország 25 ezerrel emelte a példányszámát/ a nyomdaipar nehezen tudja követni a gyorsan növekedő igényeket. a nagy példányszámú színes lapok - például a nők lapja, a tükör - nyomásához egyetlen 1963-ban vásárolt mélynyomó rotációs gép áll rendelkezésre. a több mélynyomós rotációs gép már 30-40 évvel ezelőtt is működött. az árpád-hidnál épülő nyomdában a közelmúltban négy nyomóművel bővült a népszabadság nyomdagép-parkja, s most épül a váci uton a népszava nyomdája is. a mélynyomós rotációs-kapacitásbővítéséről, az athénaeum nyomda új beruházásáról most tárgyalnak. /mti/

--

bb 3. jubilál a pécsi kesztyűgyár siklósi üzeme

vid/ká/um

10969. augusztus 17.

első jubileumát, tíz éves fennállását ünnepli a világhírű pécsi kesztyűgyár siklósi üzeme. jelenleg nyolcszáz munkása van az üzemnek, akik közül háromszázhatvanan a törzsgárdához tartoznak. az üzem termelése az idén meghaladja a félmillió párat, a vállalat rendeléseinek egynegyedét innen teljesíti. a siklósi kesztyűk „versenyképesek”, a nagymultú pécsi „anyaggyár”, termékeivel. az itt készített kesztyűket több mint husz országba exportálják. /mti/

11.08/um

- 2 -

M<sup>01</sup>

bb 4. ezredmilliméteres ősi maradványok segítsége a nyersanyag-kutatásban

1 tz/tr/um 1e cz

1969. augusztus 17.

többmillió apró nannoplakton maradványait vizsgálta meg bárdiné dr. beke mária geológus, a magyar állami földtani intézet tudományos kutatója. ezeknek a sokmillió évvel ezelőtt élt egysejtűeknek a „kisélete”, még mindig tisztázatlan. tulajdonképpen átmenetet alkotnak az állatok és a növények között. önállóan, szabadon mozognak, mint az állatok, de úgy táplálkoznak, mint a növények. legfeljebb tizedmilliméteres puna testüket csupán ezredmilliméterekben mérhető mészlemezkekből álló zárt páncélzat veszi körül. a lágy test azóta természetesen elpusztult, de a lemezek mindmostanáig épségben megmaradtak, pedig a nannoplaktonok - magyarul törpe-plaktonok - nem egy faja hozzávetőleg 200 millió éve élt a tengerek vizében.

hazánkban csak az utóbbi másfél évtizedben találták meg az alsó kréta-korban eltemetődött, tehát körülbelül 140 millió éves ilyen lemezeket a bakonyban, a vértésben, a gerecsén és a villányi hegységben, a hozzávetőleg 50 millió éves eocénpéldányokat a bakonyban, a dorogi-medencében és általában a dunántúli hegyekben, valamint a „legfiatalabb”, mindössze 25 millió évvel ezelőtti miocén-leleteket a mecsekben, a bakonyban, a bürzsönyben és a főváros környékén.

mivel a szakemberek ma már tudják, hogy az elmúlt évmilliók alatt miképpen váltották egymást az egyes nannoplaktonfajok, illetve hogyan módultak egy-egy faj méretei, elterjedése, gyakorisága, a megtalált leletekből megbízhatóan - sok helyütt minden másnál megbízhatóbban - lehet tájékozódni az azokat tartalmazó üledékek lerakódásának idejéről. a vizsgálatok nagy vonásokban megerősítették az ország területének különböző részeire vonatkozó eddig megállapításokat, a részletek tekintetében azonban máris bizonyos finomításokhoz vezettek.

a geológusok ma már tudják, hogy a különböző ásványi nyersanyagok keletkezésére mely földtörténeti korszakokban voltak meg a kedvező feltételek, így az ezredmilliméternyi kis leletek „vallomása”, igen nagy segítséget nyújthat a hatalmas nyersanyagkincsek feltárásában is. /mti/

--  
- 3 -

M<sup>02</sup>

bb.5. lengyel kulturális küldöttség debrecenben

vidc/a/bs

1969. augusztus 17.

a debreceni városi tanács meghívására hat tagú kulturális delegáció érkezett a városba debrecen testvérvárosából, lublinból. a delegáció vezetője alina wdowiak, a lublini városi pártbizottság agitáció és propaganda bizottságának titkára. a küldöttség tagjai lublini művészeti, kulturális intézmények vezetői, képviselői.

a küldöttség megtekinti debrecen művelődésügyi intézményeit, résztvesz az alkotmány napi ünnepségeken, s ott lesz a nagyszabású augusztus 20-1 virágkarneválon./mti/

--

bb.6. kiállítások debrecenben

vid/a/bs

1969. augusztus 17.

vasárnap, két, nagy érdeklődéssel várt kiállítást nyitottak meg debrecenben.

a déri múzeum nagytermében a lublini vajdasági múzeum néprajzkiállításának ünnepélyes megnyitójára került sor. a lengyel népművészetet reprezentáló kiállítás anyagában a fafaragó, hímző, fazekas művészet legszebb termékei kaptak helyet. a látogatók két hétig tekinthetik meg a lublini kiállítást.

a művész moziban,, virág a képzőművészetben,, címmel nyílt meg kiállítás. ez a bemutató szerves része az augusztus 20-1 nagyszabású nemzetközi debreceni virágkarneválnak. a kiállításon tíz debreceni festőművész- közte holló lászló kossuth díjas - alkotásait mutatják be./mti/

--

13.05/a

- 4 -

14<sup>10</sup>/<sub>20</sub>

bb.7. időjárásjelentés

tr/a/bs

1969. augusztus 17.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 17-én, vasárnap délután:

változékony idő

észak-európában és a szovjetunió európai területének északi térségében általában kevés a felhő, száraz az idő. olaszország déli felében a balkán félszigeten és a szovjetunió déli területein folytatódik az igen meleg idő. ezeken a helyeken már a kora reggeli órákban 25-28 fokot mértek. európa többi részén változékony időjárás uralkodik. sokfelé esik az eső. helyenként zivatarok keletkeznek. a hőmérséklet az évszaknak megfelelő, vagy annál egy-két fokkal alacsonyabb. hazánkban az elkövetkező nap folyamán folytatódik a változékony időjárás. hazánkban szombaton a délkeleti megyékben 6-9 órán keresztül sütött a nap, és 26-30 fokot maximumokat mértek. az ország többi részén túlnyomóan felhős idő volt és a hőmérséklet csúcspontja 19-25 fok között alakult ki. napközben és ma az éjszakai órákban sokfelé esett az eső és keletkezett zivatar. a reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége többhelyen elérte a 20-25, sőt martonvásáron a 30, marcaliban a 32, barcson a 37, szigetváron és vasváron/vas megye/ a 41, nagykönyiben a 45, miskolcon pedig a 47 millimétert. hajnalra általában 13-18 fokig hűlt le a levegő. délelőtt országszerte változóan felhős volt az ég, néhány helyről újabb esőt, zivatart jelentettek. 11 órakor 18-22 fok közötti hőmérsékletet mértek.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 21.0 fok volt, a sokévi átlagnál 0.3 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, gyengén emelkedik. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 23.1 fok volt.

várható időjárás hétfő estig: változó mennyiségű felhőzet, többfelé újabb eső, zivatar. mérsékelt, időnként megélénkülő északnyugati szél a zivatar idején átmeneti szélerősödés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 20-25 fok között.

a duna vízállása budapestnél 176 cm./mti/

13.15/a

-- 5 --

14<sup>15</sup>/<sub>20</sub>

bb.8. megnyitották a nyirbátori zenei napokat

vid/a/bs

1969. augusztus 17.

vasárnap ünnepélyesen megnyitották a hagyományos nyirbátori zenei napokat. ebből az alkalomból nyirbátorban aranyvasárnapot tartottak. a báthory istván muzeumban egy napos kiállítást rendeztek a magyar nemzeti muzeum aranykincseiből. a tárlatot gyuró imre, a járási tanács vb elnökhelyettese nyitotta meg, majd kolba judit, a nemzeti muzeum tudományos munkatársa tartott tárlatvezetést. bemutatta a kiállított tárgyakat, amelyek között első lipót feleségének ékszeraitől kezdve az aranyozott beres kupákig, poharakig sok ötvösremeket láthatott a nagyszámu érdeklődő közönség.

délután a község főterén dr. rohály viktor, a járási tanács vb elnöke nyitotta meg a nyirbátori zenei napokat. este hazánk legnagyobb fából készült harangtornyában toronyzenét adtak, majd a műemlék református templomban került sor az első zenei eseményre, a váci vox humana énekkar, az okisz erkel ferenc művészegyüttes vegyeskara és a máv szimfonikusok hangversenyére./mti/

--

bb.10. koppányvölgyi nap

vid/a/bs

1969. augusztus 17.

a somogyi napok keretében vasárnap rendezték meg a somogy megyei törökkoppány községben a hagyományos koppányvölgyi napot. reggel zenés ébresztő jelezte az esemény kezdetét, majd a környező tíz falu termelészervezeteinek képviselői részvételével tanácskozás kezdődött mezőgazdaságunk időszerű kérdéseiről. a tanácskozást patay jános, a szövesz elnökhelyettese és szilágyi sándor a méh közgazdasági főosztályvezetője vezette. a délelőtti folyamán a falu sportpályáján az mhsz tartott bemutatót, majd a karádi népi együttes műsora szórakoztatta a több mint kétezer főnyi közönséget. a honvédség térzenét adott a falu főterén, majd délután nagygyűlést rendeztek a sportpályán, ahol mátyás lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára mondott beszédet. a nagygyűlés után a „kiváló együttes”, címmel kitüntetett kaposvári, fonómunkás kisszínpad, a bm. somogy megyei táncegyüttese és a kaposvári fegyveres erők klubjának kulturcsoportja adott műsort./mti/

13.20/a

--  
- 6 -

MLBZ

bb.9. jubileumi ünnepség a 750 éves nyirbogdányban

vid/a/bs

1969. augusztus 17.

négy napos jubileumi ünnepségsorozat kezdődött vasárnap nyirbogdányban a település fennállásának 750. évfordulója alkalmából. a művelődési ház udvarán rendezett emlékünnepségen a község és környékének mintegy ezer főnyi lakosságán kívül megjelentek a párt, állami és társadalmi szervek képviselői, köztük dr. fekszi istván, a megyei tanács vb elnöke, alexa lászló, a nyiregyházi járási pártbizottság első titkára, vincze józsef, a járási tanács vb elnöke.

az ünnepséget albert istván, a községi tanács vb elnöke nyitotta meg, majd dr. fekszi istván, a megyei tanács vb elnöke mondott beszédet. ezt követően fulöp jános, országgyűlési képviselő leleplezte a községi tanács épületének homlokzatán elhelyezett emléktáblát. a fehér márványból készült emléktáblára arany betűkkel vésték rá az 1219-es és az 1969-es évszámot, a község alapításának és a 750. jubileumnak dátumát.

a déli órákban az általános iskolában gulyás emilné, a megyei tanács vb elnökhelyettese megnyitotta a régészeti, népművészeti, kőolajipari és mezőgazdasági kiállítást. a jubileum alkalmából megjelent nyirbogdány monográfiája is. a községi tanács gondozásában napvilágot látott és a tanszület aktív közreműködésével készült reprezentatív kiadványban a háromnegyed évezredes szabolcsi település fejlődéstörténetét dolgozták fel a legrégebb időkől napjainkig.

délután a kőolajipari vállalat kulturotthonában a szabolcsi képzőművészek alkotásaiból nyílt tárlat, majd változatos műsor következett.

hétfőn közgazdaságtudományi tanácskozással folytatódik az ünnepség./mti/

--

13.25/a

- 7 -

MLBZ

embargó 19.00óráig!

bb.11. vidám vasárnap buzsákon

vid/a/bs

1969. augusztus 17.

vasárnap reggel zenés ébresztő hangjai mellett készült a somogy megyei buzsák község apraja nagya a hagyományos buzsáki bucsura. már a kora délelőtti órákban nagy volt a sürgés-forgás a faluban. népviseletbe öltözött fiatalok fogadták a környező falvakból, sőt a balaton déli partján üdülő vendégek közül azokat az érdeklődőket, akik kíváncsiak voltak a gazdag, változatos programot ígérő bucsura. a délelőtti műsorban sportesemény is szerepelt. vasárnap első ízben rendeztek hangversenyt a templomban, ahol a Liszt ferenc zeneművészeti főiskola hallgatói működtek közre. a kaposvári uttörőház fuvószenekeara térzenével szórakoztatta a vendégeket. délután került sor a világhírű buzsáki népi himzéseket, szötteseket bemutató népművészeti kiállítás megnyitására. este néptánc-és népdalbemutatót rendeztek. a vidám program szabadtéri bállal fejeződött be./mti/

--

bb.12. galambkiállítás siófokon

vid/a/bs

1969. augusztus 17.

a galamb-tenyésztők egyesülete rendezésében vasárnap galamb kiállítás nyílt a siófoki kiosk székházában. a du-nántulról negyven tenyésztő nevezett be és mutatta be fiatal galambjait. összesen huszonhat fajtához tartozó kétszáz galamb: bukók, pergők, pávák, begyesek, gyönyör-ködtették az érdeklődőket, s bemutató képet adott a galamb-tenyésztés jelenlegi helyzetéről./mti/

--

bb.13. vadászati és sporthorgászati kiállítás székesfehérváron

vid/a/bs

1969. augusztus 17.

harsonaszó és diszsortüz jelezte vasárnap délelőtt székesfehérváron, hogy az uttörőházban megnyílt az első alba regia vadászati és sporthorgászati kiállítás.

/folyt.köv./

- 8 -

14.05/um

14.05/um

bb.13./ vadászati.....folyt./-a

magasba szökken a kiállítás területén a város lobogója, miközben a mavesz fejér megyei választmányának elnöke jelentette tóth gyulának, a fejér megyei tanács vb elnök-helyettesének, a kiállítás főrendezőjének, hogy a bemutató nyitásra kész. tóth gyula üdvözölte a nagyszámu közönséget, majd földes lászló, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes ünnepélyesen megnyitotta a kiállítást, amely egyben az 1971-ben budapesten megrendezésre kerülő vadászati világkiállítás, főpróbájának, is számít.

a kiállításon számos értékes trófeát mutattak be. látható többek között a fejér megyében zsákmányolt, világrekorder őzágancs, husz díjazott szarvaságancs, harminc díjazott őzágancs és hét díjazott vaddisznótrófea. oktatási és szemléltetési célokból számos agancsot, trófeát mutatnak be.

nagy sikere volt a velencei tó és a sárrét vízi és szárnyas élővilágát bemutató teremnek. megemlékeznek itt chernel istván ornitológusról, a velencei tó nagy madártudósáról is, valamint egy másik teremben széchenyi zsigmondról, a fejér megyei születésű, kiváló vadászról és íróról.

kiállítottak régi és a korszerű vadászfegyvereket, a vadgazdálkodás különböző eszközeit, s néhány - e témára vonatkozó - levéltári anyagot.

a megnyitó közönségét fogatokon szállították a lovaspályára, a különböző bemutatók színhelyére.

az első alba regia vadászati kiállítás szeptember 7-ig tekinthető meg. nyitvatartása alatt több alkalommal bemutatókat - solymászatot, horgász és dobóversenyt, valamint vadászati bemutatót tartanak./mti/

--

bb.14. megkezdődtek kapuváron a honismereti napok

vid/a/bs

1969. augusztus 17.

a régi emlékeket hűen ápoló tájegység rábaköz fővárosában, kapuváron idén negyedik alkalommal került sor a honismereti napok megrendezésére.

/folyt.köv./

- 9 -

14.10/um

14.10/um

bb.14./ megkezdődtek.....folyt./-a

vasárnap reggel ünnepélyesen felvonták kapuvár zászlaját, majd ünnepi tanácsülésen kamenár ferenc, a kapuvári tanács elnöke nyitotta meg az egyhetes programsorozatot. atánácsülésen nyújtották át az emlékplakettet annak a husz társadalmi munkásnak, akik az elmúlt egy év alatt a legtöbbet tettek azért, hogy tovább szépüljön és fejlődjön a tájegység legnagyobb és egyben legősibb települése.

délelőtti került sor a kiállítások megnyitására. a rábaközi muzeum bemutatja többek között a kapuvári népviseletet, a járás arany és ezüst kincseit és a híres rábaközi kézimunkákat. kiállításon mutatják be termékeiket a járás ipari és mezőgazdasági üzemei is.

a honismereti napok első napján került sor a hagyományos bátra, amelyet minden évben megrendeznek a különböző szakmák művelői./mti/

--

bb.15. áron nagy lajos munkácsy-dijas festőművész kiállítása győrtt

vid/a/bs

1969. augusztus 17.

vasárnap a győri műcsarnokban kiállítás nyílt áron nagy lajos munkácsy-dijas festőművész alkotásából. a tájkép és portré festőművész a képzőművészeti főiskola elvégzése után ösztöndíjjal bejárta nyugat-európát, 1939 óta székesfehérvárott, mint középiskolai tanár működik. a több mint félszáz alkotásból álló kiállítást z. szabó lászló győri tanár nyitotta meg./mti/

--

- 10 -

14.10/a

14.10/a

bb.16. kiállítás pannonhalmán

vid/a/bs

1969. augusztus 17.

vasárnap a pannonhalmi monostor főkönyvtárában kiállítás nyílt az apátságban őrzött kincsekből. a minden évben megrendezésre kerülő kiállításon azokat a kincseket mutatják be, amelyeket évközben nem láthat a közönség. a négy napig nyitva tartó kiállításon látható többek között istván király 1001-ből származó kiváltság levele, a tihanyi apátság 1055-ből származó alapítólevele. kiállították lászló király 1083-1095-ből megőrzött összeíró leveleit, valamint bemutatnak augsburgi gyertyákat és ötvösművészeti remekeket./mti/

--

bb.17. ünnepi közgyűlés egyházasharasztiiban: 400 ezer forint hűségjutalmat kaptak a szövetkezeti gazdák

vid/a/bs

1969. augusztus 17.

dél-baranya legnagyobb közös gazdaságában, az egyházasharaszti jóbarát tsz-ben, vasárnap ünnepi közgyűlést tartottak alkotmányunk születésének évfordulója tiszteletére, s ez alkalommal avatták fel a törzsgárda tagjait és adták át a hűségjutalmakat a régi, szorgos szövetkezeti gazdáknak. a termelőszövetkezethez tartozó alsószentmárton, egyházasharaszti, kistapolca, old és siklósnagyfalu községek mintegy félezer dolgozója vett részt a közgyűlésen, s a munkás-paraszt szövetség jelképeként ott voltak a közeli beremendi cement-és mészművek munkásaival, valamint a születő ipari óriás - az új bcm - építői is. az ünnepségen dr. szabó józsef, az mszmp siklósi járási bizottságának első titkára, országgyűlési képviselő emlékezett meg a husz évvel ezelőtti született alkotmányról, majd megszegte az új buzából készült kenyeret. ezután horváth lászló elnök a termelőszövetkezet törzsgárdájának tagjaivá fogadta a harminckilenc legrégebb, legderekabb dolgozót és átadta nekik az emléklapokat. majd az alapszabály rendelkezésének megfelelően kiosztotta a hűségjutalmat azoknak a szövetkezeti gazdáknak, akik legalább öt éve a közönsben dolgoznak, és minden évben teljesítették az előírt munkanap-számot. összesen négyszáz ezer forintot kaptak ez alkalommal a termelőszövetkezet tagjai és ez az összeg körülbelül egy havi átlagkeresetüknek felel meg. a közgyűlés után ünnepséget rendeztek, amelyen kulturális-és sportműsor szórakoztatta a megjelenőket./mti/

--

- 11 -

14.20/um

14.20/um

bb 18. vasárnap befejeződtek az augusztus 20-i tűzijáték előkészületei - fényjáték sugárvetítőkkel - tűzkerék a duna-parton

i hbj/gk/um bs

1969. augusztus 17.

fekete károly, a nitrokémia ipartelepek /fűzfő/ osztály-vezetője és helyettese, teleki györgy pirotechnikusok közölték az mti munkatársával, hogy vasárnap befejeződtek az augusztus 20-i tűzijáték előkészületei. elmondották, hogy az ideiglenes minden eddiginél szebben ígérkező augusztus 20-i tűzijáték programját már egy évvel ezelőtt összeállították és kellekelt hónapokig gyártották fűzfőn. a citadellán pedig a töltetek kilövésére szolgáló csövek szerelése, elhelyezése adott hetekig tartó munkát.

az ideiglenes alkotmány napi tűzijáték amely a tervek szerint 30-35 percig tart majd, jónéhány újdonságot, meglepetést tartogat. a duna-parton tűzkerékek forognak majd, a petőfi-híd a lánchíd környékén, a tabáni ifjúsági parkban és a gellért-hegyen felállított reflektorok, sugárvetítők, segítségével pedig színes fényjátékok kísérik végig a tűzijátékot. a tűzijáték idején a duna-parton tartózkodó közvéleménykutatók rádiótelefonon értesítik a játék „karmestereit”, „gyorsítsák-e vagy lassítsák-e a játék ütemét.

az utóbbi napokban meglehetősen nehéz körülmények között dolgoztak a nitrokémia ipartelepek pirotechnikusai és a szerelők, mert az időjárás zavarta őket munkájukban. sok száz cső meredezik a citadella mellvédjein, udvarán, a védfalak tövében, s minden csövet bonyolult elektromos vezeték köt össze az irányító központtal. az esők ellen védelméül nyílóköpenyt húztak a csövekre.

a töltetek robbantása az előre programozott terv szerint a citadellán kialakított parancsnoki hidról elektromos uton történik. az elektromos kábel-vezetékrendszer lefektetése vasárnapra befejeződött, s így a legfőbb technikai előkészületek megtörténtek az augusztus 20-i tűzijátékokra. /mti/

- 12 -

14.15/um

14.15

bb 19. ökörsütés a tatabányai öreg-tó partján - fuvószenekarok fesztiválja a népparkban

vid/gk/um bs

1969. augusztus 17.

bár az idő strandolásra alkalmatlan volt, mégis sok ezer vikendező töltötte kellemesen a vasárnapot tatabányán. az öreg-tó partján látványos ökörsütést rendezett a tatabányai vendéglátó-ipari vállalat. az előkészületeket már szombaton este megkezdték, s a hatalmas fémvillákra támaszkodó acélnyárson vasárnap délelőttig forgatták a négy méter hosszú ökröt, az izzó faszén-parázs fölött. a szakácsok hosszú rudakra erősített szívaccsal, különleges zsíros párléval kengették a pecsenyének valót. a nagyszámú vendégsereg kiszolgálására külön kerthelyiséget épített a tó partján a vendéglátóipar. a lucullusi lakomán több mint ezer adagot hasítottak le a nyárson sült ökrökből.

sok százan szórakoztak vasárnap tatabányán a fuvószenekarok megyei fesztiválján is. tizenegy zenekar érkezett a városba. délelőtt a város különböző pontjain térzenét adtak, délután pedig a néppark szabadtéri színpadán hangversenyt rendeztek. /mti/

---

bb.20. vasárnap 13 óra 47 perc: végleges pályán közlekednek a baross téren a villamosok

i/hbj/gk/a/bs

1969. augusztus 17.

a budapesti közlekedési vállalat a hét közepén közölte az utazóközönséggel, hogy szombat estétől vasárnap délutánig ugynevezett vágányzár lesz a baross téren, ami azt jelenti, hogy a rákóczi uton közlekedő villamosok részben ingajáratként szállítják az utasokat, illetve rövidebb útvonalon haladnak. a vágányzár miatt kellett elrendelni, hogy a baross téri villamos körpályát - amely most már végleges vonala a villamosoknak és amely a nyitott, de süllyesztett kerengő körül húzódik - bekössék a hálózatba.

a bkv szakemberei vasárnap délután elmondották: az új, a baross téri végleges villamosvonalon vasárnap 13 óra 47 perckor megindult a forgalom, elsőnek egy 60-as jelzésű villamos haladt a pályán. a vágány bekötését nehezítette az éjszakai nagy esőzés, majdnem három óra hosszat szüneteltetni kellett a munkálatokat, de még így is a tervezett időpontra sikerült befejezni ezt a rendkívül nehéz munkát. a rottenbiller utca - baross tér torkolatában és a keleti pályaudvar thököly ut felé eső sarkán egész vágánymezőket kellett nagy autódarukkal helyüire emelni. /folyt.köv./

15.45/a

- 13 -

16.00

bb.20./ vasárnap...folyt./-a

a 19-es és a 60-as villamosok végállomása vasárnap délutántól kezdve a keleti pályaudvar elé került. a baross téri végleges villamospálya átadásával meggyorsult a forgalom a rákóczi úton. hétfőn a budapesti közlekedési vállalat pályaeépítő munkásai hozzájárultak az eddigi ideiglenes vágány bontásához, s ezzel hamarosan nagyobb térség szabadul fel a közúti forgalom számára./mti/

bb.21. miskolcon 47, budapesten 23 milliméter csapadék hullott - 30-37 fok dél-európában - nálunk záporok

1/hbj/gk/a/bs

1969. augusztus 17.

közép-és nyugat-európa ázik. franciaországban, a benelux államokban, nyugat-németországban, lengyelországban, ukránban sokhelyütt zivatarok, esők voltak, a hőmérséklet 17-23 fok - az évszaknak megfelelő. ellenben olaszország déli részén, görögországban, romániában, bulgáriában, a szovjetunió délkeleti részén 30-37 fokot is mértek, észak-európában is kevés a felhő, osztróban 24 fokig emelkedett a hőmérő higanyszála, s leningrádban is 19 fokot mértek.

nálunk az idő a hét végén megint csak nem kedvezett a vikendzőknek. budapesten szombat reggeltől vasárnap reggelig 23 milliméter csapadék hullott. egyébként az egész országban esett, általában 20 milliméter alatti csapadékot mértek, miskolcon azonban 47 millimétert, miskolcon még vasárnap délelőtt is esett az eső, a város délután újra záport kapott. egyelőre nem is várhatunk jobb időt - mondták a meteorológiai intézetben. változékony lesz az időjárás, többfelé záporral, zivatarral, s a hőmérséklet az évszaknak megfelelő vagy annál egy-két fokkal alacsonyabb lesz./mti/

bb.24. áramütés a dányi tsz gépjavitó állomásán

1/hbj/gk/a/bs

1969. augusztus 17.

dány községben a magvető tsz gépjavitó állomásán levő öntőműhelyben munka közben áramütés érte csikos lászló öntőt, aki életét vesztette. könnyű sérülést szenvedett lázár jános dányi és schneider Antal budapesti lakos is. a felelősség megállapítására szakértők bevonásával megindult a vizsgálat./mti/

17.05/a

1428

- 14 -

bb.22. fekete krónika : ittás vezetés, figyelmetlenség - halálos kimenetelű szerencsétlenségek

1/hbj/gk/a/bs

1969. augusztus 17.

a hét végi baleseti krónika ismét arról tanuskodik, hogy az ittasság, a figyelmetlenség sok bajt okoz az országutakon.

bács-kiskun megyében, dunavecse határában kiss sándor budapesti lakos - kölcsönként gépkocsival - nekiütközött vancsura mihály bajai lakos autójának. a baleset következtében vancsura mihály súlyos, életveszélyes, utasai közül Antal Julianna 14 éves tanuló súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, Antal pálmé bajai lakos a helyszínen belehalt sérüléseibe. kiss sándor és utasa, vass jeno könnyű sérülést szenvedett.

ujszilvás községben kovács józsef gödöllői lakos az 1-es akóv tulajdonát képező tehergépkocsival elütötte szarvas józsef ujszilvási lakos, motorkerékpárost, aki sérüléseibe a kórházba szállítás után belehalt. a tehergépkocsi vezetője nem adta meg az elsőbbséget a motorosnak. kovács józsefet őrizetbe vették.

visegrádon, a fellegrvártól lefelé vezető meredek úton magrisz bálint 18 éves segédmunkás kerékpárjával az árokba borult és sérüléseibe belehalt.

jászfelsőszentgyörgy inges józsef segédmunkás, motorkerékpárjával felborult. utasa, gergi józsef olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a motorkerékpár vezetője segítségnyújtás nélkül továbbhajtott, de később a lakásán elfogták. ittasan vezetett, jogositvánnyal nem is rendelkezett, inges józsefet őrizetbe vették./mti/

bb.23. kutba esett

1/hbj/gk/a/bs

1969. augusztus 17.

ujszentmargita község határában a legelőn levő kutba esett és a vízbe fulladt erdős imre 3 éves kisgyerek. a kisfiút édesanyja - mivel dolgozni ment - 6 éves valéria nevű gyermekének felügyeleére bízta. mindketten felmásztak a kut kávjára, s a kisebbik gyerek onnan esett a kutba./mti/

17.10/a

- 15 -

1428

bb.25. jubileumi ünnepség a tótkomlósi viharsarok tsz-ben

vid/hnb/gk/a/bs

1969. augusztus 17.

a főként szlovák nemzetiség lakta tótkomlóson fennállásának 20. évfordulóját ünnepelte a viharsarok termelészövetkezet. a vasárnap rendezett jubileumi ünnepségen farkas györgy a szövetség elnöke ismertette a tsz husz éves fejlődésének történetét. az ünnepségen több alapító tagnak kitüntetést nyújtott át dr. dajka balázs, a kém osztályvezetője. hatvanhárom kiváló dolgozó, illetve nyugalomba vonult alapító tag pénzjutalomban részesült./mti/

--

bb.26. méhésztalálkozó orosházán

vid/hbj/gk/a/bs

1969. augusztus 17.

orosházán vasárnap - a mezőgazdasági és élelmiszeripari tájkiállítás alkalmával - méhészeti napot rendeztek, amelyen az ország minden tájáról érkezett mintegy ezer méhész vitatta meg a méztermelés és értékesítés időszerű problémáit./mti/

--

bb.27. a körös-menti kulturális hetek megnyitója mezőberényben

vid/hbj/gk/a/bs

1969. augusztus 17.

a békési járás községei eseményekben gazdag körös-menti kulturális heteket rendeznek. az ünnepélyes megnyitásra vasárnap került sor mezőberényben, ahol egyben megnyitották a mezőgazdasági és ipari termékbemutatót is. a következő hetekben békésen, mezőberényben, köröstarcsán képzőművészeti kiállítások nyílnak./mti/

--

17.20/a

- 16 -

17<sup>20</sup>/10

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1969. augusztus 18.

bb 1. az 1969-70-es oktatási év „menetrendje”, - tudnivalók a pótbemutatóról - szeptember 1-én tanévnyitó ünnepségek országsszerte

i vt/gk/um zs cz

1969. augusztus 18.

a művelődésügyi miniszter utasításában szabályozta az 1969-70-es oktatási év tanulmányi rendjét. az alsó-és középfokú tanintézetekben a szorgalmi idő változatlanul két félévre oszlik. az első félév szeptember első munkanapján kezdődik. a tanulók első félévi osztályzatait a december 22-i állapotot alapul véve - a téli szünetben sorra kerülő osztályozó értekezleten zárják le és a szünet utáni első tanítási napon az ellenőrző könyv utján hozzák a szülők tudomására. a téli szünet - a népszámlálás miatt - a szokásosnál hosszabb lesz: 1969. december 22-től 1970. január 14-ig tart. március 21-e - akárcsak az idén - jövőre is tanítási szünet. kimondja a miniszteri utasítás azt is, hogy a népszámlálás következtében meghosszabbított téli szünet miatt a tanévet - legfőljebb június 20-ig - akkor kell meghosszabbítani, ha a tanítási napok száma a 190-et nem érné el.

az érettségi, képesítő írásbeli vizsgákat valamennyi középiskolában nappali tagozaton 1970. május 11 és 18 között bonyolítják le. az elsőosztályosok beiratására mind az általános, mind a középiskolában június 15-16-án kerül sor.

a pedagógusok számára a nyári szünidő a hét végén véget ér. a tanévnyitó értekezleteket augusztus utolsó hetében tartják. ezeken a megbeszéléseken az igazgatók ismertetik a tantervtestületek tagjaival az új oktatási év legfőbb pedagógia, nevelési, szaktárgyi feladatait.  
/folyt.köv./

- 1 -

120